
 

BŘEZEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE
VESMÍR OČIMA DĚTÍ

Děti se vydaly na poznávací cestu do vesmíru. Seznámily se se Sluneční
soustavou a jednotlivými planetami, které poznávaly hravou formou.

Vyzkoušeli jsme si také, jaké je to být astronautem, a při pohybových hrách
jsme plnily různé „vesmírné mise“. Oblíbenou aktivitou byla i vesmírná

jóga, která děti zklidnila a podpořila jejich fantazii. Téma vesmíru se
promítlo i do práce v centrech aktivit, kde děti tvořily, stavěly i objevovaly

nové poznatky. Děti si nejen rozšířily své znalosti o vesmíru, ale také
rozvíjely spolupráci, tvořivost a pohybové dovednosti.

ROK 2026

PLANETÁRIUM JINDŘICHŮV HRADEC
Dne 4. 3. jsme se s dětmi vydali autobusem na výlet do Jindřichova Hradce, kde jsme navštívili
planetárium. Děti se hravou a poutavou formou seznámily s vesmírem, planetami i hvězdami.

Program byl pro ně velkým zážitkem a mnohé nové poznatky je velmi zaujaly. Výlet jsme si
všichni moc užili a odvezli si spoustu krásných dojmů.



JARO DĚLÁ POKUSY
Jaro k nám do školky přišlo opravdu hravě! Děti se proměnily v malé objevitele a

prostřednictvím pokusů a vlastních zážitků zkoumaly, jak se příroda probouzí ze zimního
spánku. Společně jsme si všímali změn kolem nás – rozkvetlých květin, zpívajících ptáčků i
teplejších slunečních paprsků. Děti poznávaly znaky jara nejen při povídání, ale hlavně při

tvořivých a pohybových činnostech, kde mohly zapojit svou fantazii i radost z pohybu.
Při společných aktivitách se děti učily spolupracovat, domlouvat se a pomáhat si navzájem.

Každý malý objev tak byl ještě větší radostí, o kterou se mohly podělit s ostatními. Jaro jsme si
společně opravdu užili a těšíme se na další dobrodružství, která nám přinese!

VYNÁŠENÍ MORANY
V naší mateřské škole jsme se rozloučili se zimou tradičním zvykem – vynášením Morany. Děti si
povídaly o tom, co Morana symbolizuje, a proč ji na jaře vynášíme pryč. Společně jsme vyrobili

Moranu, kterou jsme poté v průvodu nesli k potoku. Cestou nechyběla jarní nálada, zpěv a
radost z probouzející se přírody. U potoka jsme se se zimou symbolicky rozloučili a přivítali jaro.

Děti si tak prožily krásnou tradici, která jim přiblížila lidové zvyky a proměny ročních období.



VESMÍR – NÁVŠTĚVA PLANETÁRIA
První týden v březnu jsme pokračovali v tématu Vesmír. Vyvrcholením

byl společný výlet do Planetária v Jindřichově Hradci. Autobus nás
dovezl téměř před vstupní dveře. V planetáriu jsme se usadily do

pohodlných sedaček pod velkou kopulí, která slouží jako „obloha“.
Světla se ztlumila a na stropě se začalo promítat noční nebe. Děti

pozorovaly hvězdy, Měsíc i planety. Dozvěděli jsem se, jak vznikl vesmír
a zopakovali jsme si názvy všech planet. Zjistili jsme také, co je to

vlastně Slunce a jak je doopravdy velké. Program byl zakončen krátkým
pohádkovým příběhem o vesmíru.

VÍTÁME JARO
Všichni netrpělivě vyhlížíme jaro, a proto jsme se i my ve školce rozhodli zkrátit si čas jarními

aktivitami a tvořením. Ukázali jsme si klíč k jaru a snažili se sami přijít na to, co vše k probouzení
jara patří. Děti se seznámily s typickými znaky jara, poznávaly jarní květiny, zvířata i změny v

přírodě. Využívali jsme obrázky, knihy i přímé pozorování při pobytu venku. Děti tak mohly na
vlastní oči sledovat probouzející se přírodu, poslouchat zpěv ptáků a vnímat změny počasí. 



První jarní den jsme s dětmi vynášeli Moranu. Tento prastarý slovanský rituál symbolizuje
konec zimy a vítání jara. Děti se naučily básničku Zimo, zimo, jdi už pryč. Společnými silami

jsme si vyrobili Moranu ze starého pečiva a přírodních materiálů, kterou jsme během vycházky
vhodili do potoka. Vyhledávali jsme také písmenka, rozkládali slova na slabiky a určovali hlásku

na začátku a konci slova. Pomocí hrací kostky jsme počítali květiny v květináči nebo jsme
programovali Bee-Bot včelku, díky níž jsme rozvíjeli logické myšlení, prostorovou orientaci a

plánování.

Poslední týden v březnu jsme se připravovali na Velikonoce. Přiblížili jsme si, co tento svátek
znamená, seznámili jsme se s jeho tradicemi, zvyky a symboly. Děti nacvičily koledu Hody,

hody, doprovody, namalovaly si vyfouknutá vajíčka a vypěstovaly zelené osení v podobě hlavy
„travňáka“, kterého si před velikonočními svátky odnesly domů. S velkou pílí a nadšením děti

vyráběly dřevěné dekorace na velikonoční prodejní trhy, kterých se naše MŠ pravidelně
účastní. Zatloukali jsme hřebíčky do dřevěné desky a omotávali barevnými bavlnkami. 

Vznikli z toho krásné výrobky, ze kterých měli všichni radost.



TĚŠÍME SE NA JARO
Po jarních prázdninách jsme se opět v hojném počtu sešli ve školce.
Sluníčko ani teplé dny stále nikde, tak jsme se pokoušeli jaro přivolat

různými způsoby. Jeli jsme se podívat do KD v Třešti kde jsme se
zaujetím vyslechli příběh žížalky Jůlinky. Během představení jsme

napodobovali žížalí cviky. Třídu, šatnu i okna postupně zaplnily naše
veselé jarní výtvory. Venku jsme do vlastních květináčů zaseli různá

semínka bylinek a každodenně se o ně staráme. 

VELIKONOCE
Velikonoční atmosféra naplno dorazila i k nám do třídy. Tento svátek jara je plný barev, symbolů,

zvyků a tradic, které s dětmi rádi objevujeme. Velikonoce chápeme jako příležitost, jak děti
přirozeně seznámit s lidovými zvyky a zároveň rozvíjet jejich tvořivost, fantazii i radost z

poznávání. Třídu jsme si velikonočně vyzdobili, četli jsme i zhlédli velikonoční pohádky, zpívali
jarní písničky a hráli veselé pohybové hry. Tvořili jsme velikonoční dekorace, barvili vyfouknutá

vajíčka, vyrobili přáníčka pro rodiče i jarní dekorace z březových proutků, které bylo možné
zakoupit na velikonočních trzích. S kamarády školáky jsme v kuchyňce upekli výborné kokosové

sušenky s jarními motivy.

Říká se: „Ve zdravém těle zdravý duch“, a proto jsme nezaháleli a navštívili solnou jeskyni i
tělocvičnu společně se školáky. Společně jsme z pečiva vyrobili Moranu a poslali jí po potoce pryč.





VESMÍRNÉ PUTOVÁNÍ
Tentokrát jsme s dětmi zavítali až do dalekého vesmíru. Děti projevovaly
 o téma velký zájem, aktivně se zapojovaly do rozhovorů i připravených
činností a sdílely své vlastní poznatky o vesmíru. Se zaujetím prohlížely

knihy a encyklopedie a poslouchaly zajímavosti o vesmíru prostřednictvím
příběhů i Albi tužky.  Dramatizovaly otáčení Země kolem své osy a obíhání

planet kolem Slunce.  Využívaly senzory tác s barevnými kuličkami
a vesmírnými tělesy, na chvíli se proměnily v kosmonauty a objevovaly tajemství vesmírných 
dálek. Ve výtvarných činnostech tvořily společnou raketu z odpadového materiálu, malovaly
planety a své hvězdné znamení. V konstruktivních hrách stavěly rakety a vesmírné stanice ze

stavebnic a dalších materiálů. Program jsme dětem obohatily návštěvou planetária v Jindřichově
Hradci, kde zhlédly naučný pořad o vzniku Vesmíru a životě kosmonautů, vesmírnou pohádku

 se zvířátky a na závěr exkurze pozorovaly Slunce hvězdářským dalekohledem. 



PŘÍCHOD JARA A JARNÍCH SVÁTKŮ
Po jarních prázdninách jsme si s dětmi vyprávěli o nadcházejících změnách v přírodě a blížících
se velikonočních svátcích. V zámeckém parku jsme se rozloučili se zimou a přivítali jaro zvykem
zvaným „vynášení Morany“, kterou jsme za doprovodu básničky pustili po vodě. Následně jsme

přivítali jaro veselou písničkou, namalovaným jarním sluníčkem a se zajíčkem Ušáčkem se
seznámili s velikonočními tradicemi, významem velikonočních svátků a pojmenováním
jednotlivých dnů. Děti projevily zájem o barvení vajíček, výrobu velikonočních dekorací. 

V jednotlivých koutcích skládaly vajíčko z různých stavebnic, poslouchaly zvuky jara, kreslily
symboly Velikonoc, procvičovaly jemnou motoriku a na magnetické tabuli měly k dispozici

cvičení ke zlepšování propojení hemisfér mozku a k trénování grafomotoriky. Na vycházkách
pozorovaly změny v přírodě, hledaly souvislosti mezi přírodou a velikonočními symboly,

prohlížely výzdobu v okolí, vyzdobily autobusovou zastávku jarními motivy. V rámci spolupráce
se ZŠ jsme připravili velikonoční stezku na zahradě MŠ, zaměřenou na rozvoj všech

gramotností a spolupráce mezi dětmi. Po splnění všech úkolů děti hledaly barevná vajíčka se
vzkazem, který je dovedl k pokladu. 
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